



REHABILITAČNÍ CENTRUM PODHOSTÝNSKÉHO MIKROREGIONU

Obec Rusava je vyhlášeným turistickým a rekreačním střediskem Hostýnských vrchů. Jedním z hlavních lákadel obce resp. Podhostýnska je místní koupaliště – Rehabilitační centrum Podhostýnského mikroregionu. Návštěvníkům zařízení je k dispozici hlavní bazén o délce 43 m se skluzavkou a vodními chrliči, dětské brouzdaliště s vodním hříbem a 66 m dlouhý tobogán. Voda v bazénu je vyhřívána solárními kolektory, které jsou svojí plochou největším funkčním fototerickým systémem v ČR. V areálu koupaliště je umístěn dětský koutek s lezeckou stěnou a prolézačkami, asfaltové hřiště pro míčové hry, pískové hřiště pro plážový volejbal, ruské kuželky a skákací trampolína.

Koupaliště bylo na Rusavě budováno v letech 1968–1985, kdy byl postupně vystavěn bazén, převlékačské kabiny, hřiště, parkoviště, úpravná voda a solární systém k ohřevu vody v bazénu. Výstavbu koupaliště zahájilo JZD Rusava, dokončující práce provedl MNV Rusava. Stavba byla financována z prostředků ONV Kroměříž a Ministerstva hospodářství ČSSR, nelze však opomenout brigádnickou činnost občanů obce a chatových osadníků. Provozování zajišťovaly Drobné provozovny obce Rusavy, poté byl celý objekt pronajímán soukromým provozovatelům. V roce 1993 byl rozhodnutím Okresního úřadu Kroměříž proveden bezúplatný převod tohoto areálu na obec. Stav zařízení odpovídal době užívání a většina objektů byla již za hranicí své životnosti. Obec se proto rozhodla, jak dále naložit s tímto novým majetkem, který vyžadoval dlouhodobou a nákladnou rekonstrukci, aby svými parametry odpovídal hygienickým, provozním i technickým parametrům, které jsou pro tento typ zařízení legislativně stanoveny. V roce 2001 byla tedy zpracována projektová dokumentace na postupnou komplexní revitalizaci celého zařízení, které by nabídlo obyvatelům, návštěvníkům a rekreačním místu pro aktivní odpočinek s možností provozování sportovních a rehabilitačních aktivit. Celkový rozpočet projektového záměru se pohyboval okolo 40 mil. Kč. Komplexní regenerace areálu koupaliště byla zahájena v roce 2003. Prvním krokem byla oprava solárního systému. V rámci stavebních prací došlo ke snížení počtu kolektorů, resp. ohřevné plochy a k montáži celkem 360 ks nových slunečních kolektorů Ekostart Therma s celkovou absorpční plochou 540 m². Vybudována byla nová akumuláční nádrž ke shromažďování ohřáté vody. Dalším nezbytným krokem byla v roce 2004 generální oprava hlavního bazénu a vybudování strojovny. Upraven byl tvar bazénu, zvýšeno a vybetonováno dno a stěny a na beton byla položena modrá folie. Nově byly nainstalovány dvě devítimetrové skluzavky s dojezdovou plochou v hlavním bazénu. V roce 2005 pokračovaly stavební práce vybudováním moderního dětského brouzdaliště s vodním hříbem a novým sociálním zařízením, které řeší i vstup pro tělesně postižené občany. Kolorit celého areálu dotvořilo stylové dřevěné oplocení s betonovou podezdívkou. Hlavní bazén byl doplněn o moderní vodní prvky – chrliče. V roce 2006 byla vybudována největší atrakce koupaliště – 66 m dlouhý tobogán s vlastní dojezdovou plochou. Ve stejném roce byl rozšířen objekt sociálního zařízení o nové sprchy. V následujících letech byl vybudován atraktivní dětský koutek s lezeckou stěnou, prolézačkami a houpačkami, nová dřevěná lehátka a dřevěný altán s podiem k pořádání kulturních a zábavných akcí.

Postupná regenerace sportovně-rehabilitačního komplexu je ukázkou cíleného úsilí obce zajistit vznik a fungování reprezentativního a atraktivního zařízení cestovního ruchu na Podhostýnsku, které bude návštěvníkům regionu poskytovat komfortní služby v oblasti rekreace a rehabilitace. Projekt přispěl ke zatraktivnění obce a je jednou z „cest“ jak přilákat nové návštěvníky do malebných Hostýnských vrchů a prodloužit délku jejich pobytu v obci resp. v regionu.

